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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

по составлению программ дополнительного образования

г. Челябинск

Программа – это  нормативная модель совместной деятельности людей, определяющих последовательность действий по достижению поставленной цели. 

Программа – это:

· документ, отражающий педагогическую концепцию педагога в соответствии с условиями, методами и технологиями достижения запланированных результатов;

· индивидуальный образовательный маршрут ребенка, при прохождении которого он выйдет на определенный уровень образованности;

· предметная сторона, составная часть единой программы учреждения, рассматривающая одну из областей образования и позволяющая ребенку в этой области самоопределиться и реализовать себя.

На основании письма Министерства образования РФ от 11.12.2006 № 06-1844 «Требования к содержанию и оформлению образовательных программ дополнительного образования детей» в МУДОД ЦВР «Радуга» рекомендованы к использованию единые «Требования к содержанию и оформлению образовательных программ дополнительного образования детей». Соблюдение этих требований обязательно, и каждому педагогу надо хорошо знать и понимать их содержание.

Содержание образовательных программ должно быть направлено на:

· создание условий для развития личности ребенка;

· развитие мотивации личности к познанию и творчеству;

· обеспечение эмоционального благополучия ребенка;

· приобщение воспитанников к общечеловеческим ценностям;

· профилактику асоциального поведения;

· создание условий для социального, культурного и профессионального самоопределения, творческой самореализации личности ребенка, ее интеграции в систему мировой и отечественной культур;

· интеллектуальное и духовное развитие личности ребенка;

· укрепление психического и физического здоровья;

· взаимодействие педагога дополнительного образования с семьей.

При разработке программы педагогу необходимо ориентиро​ваться на следующие принципы дидактики:
· принцип доступности и последовательности (предполагает «построение» учебного процесса от простого к сложному);
· принцип научности (учебный курс должен основываться на современных научных достижениях);
· учет возрастных особенностей (содержание и методика работы должны быть ориентированы на детей конкретного возраста);
· принцип наглядности (предполагает широкое использование наглядных и дидактических пособий, технических средств обуче​ния, делающих учебно-воспитательный процесс более эффектив​ным);

· принцип связи теории с практикой (т.е. органичное сочетание в работе с детьми необходимых теоретических знаний и практичес​ких умений и навыков);

· принцип индивидуализации программы (предполагает макси​мальный учет характерологических особенностей каждого воспи​танника);
· принцип результативности (в программе должно быть указа​но, что узнает и чему научится каждый ребенок);

· принцип актуальности (предполагает максимальную прибли​женность содержания программы к реальным условиям жизни и деятельности детей);

· принцип межпредметности (подразумевает отражение в про​грамме достижений различных, относящихся к ней наук или обла​стей деятельности).

 Основные требования к образовательной программе:

· актуальность — свойство программы отвечать потребностям сегодняшнего уровня общественной жизни с ориентацией на эф​фективное решение проблем в будущем;
· прогностичность — свойство программы отражать в целях и планируемых действиях не только сегодняшние требования к обра​зованию, но и будущие;
· рациональность — определяется выбором таких целей и спо​собов их достижения, которые в конкретных условиях на основе имеющихся ресурсов позволяют получить максимально по​лезный результат;
· реалистичность — выражается в установлении соответствия цели предлагаемым средствам ее достижения;
· целостность — полнота и логичность построения всех ее структурных компонентов, обусловливающие согласованность и последовательность действий по достижению целей;
· контролируемость — т.е. в программе не только определяются ожидаемые результаты, но и предлагаются параметры и способы проверки как конечных, так и промежуточных результатов;
· корректируемость — свойство программы, позволяющее свое​временно обнаруживать отклонения и сбои в ее реализации, быст​ро реагировать на них и, меняя какие-то детали, переставляя разделы, варьируя методику, достигать ожидаемых ре​зультатов.
Общий замысел программы выражается в конкретном ответе на вопрос: «Как необходимо организовать образовательный процесс, чтобы добиться максимально положительного результата?» В противном случае вся последующая работа может превратиться в утопические рассуждения, фантазии увлеченного собственным мнением педагога. При формулировке замысла необходимо учесть:
· последние достижения в той области деятельности, которой соответствует программа;
· опыт других педагогов;
· последние достижения психолого-педагогических наук;
· современные требования к дополнительному образованию.
Работа над образовательной программой детского объединения — очень сложный и длительный процесс.
Трудности, которые обычно испытывают педагоги в процессе программирования, выражаются в двух аспектах: а) построении собственно процесса создания программы, б) определении содер​жания и написании текста программы.
Сначала рассмотрим первую группу проблем — трудности процес​са. Самые первые из них возникают уже на этапе формирования за​мысла программы и связаны с ограниченностью изучения сущест​вующего опыта работы. Это обусловлено как объективными, так и субъективными причинами:
а) существующий каталог образовательных программ не дает указаний на источник информации, т.е., работая с ним, педагог не может определить, где программа опубликована, и где ее взять для ознакомления;
б)
не во всех учреждениях есть полный комплект типовых про​грамм (изданных под грифом Министерства образования), а также необходимая педагогическая и узкоспециальная литература;
в)
многие педагоги не используют возможностей научно-педа​гогических библиотек, хотя имеют на это полное право, являясь ра​ботниками сферы образования;
г)
у большинства педагогов нет опыта работы с педагогической литературой вообще и с авторскими изданиями (программами) в частности.
Результатом недостаточно профессиональной работы с литера​турой может стать следующее:
· убежденность педагога в том, что аналогичных программ не существует и его программа является уникальной (т.е. безоговороч​но рассматривается им как авторская);

· педагог переписывает из «чужой» программы все, что ему нра​вится, забывая при этом делать ссылки на источники информации;
— в стремлении перенести в свою программу все «правильные» слова и идеи, педагог настолько ее расширяет по объему и содержа​нию, что она становится более похожей на методическое или учеб​ное пособие, чем на образовательную программу.
Второй достаточно серьезной проблемой для педагога-практика является отбор содержания и процесс написания текста програм​мы. Большинство педагогов дополнительного образования, будучи прекрасными специалистами в определенном виде деятельности, не имеют, к сожалению, необходимой педагогической подготовки для грамотного изложения содержания образовательной програм​мы. При этом у многих из них наблюдается достаточно ревностное отношение к любой критике в адрес их произведения: однажды на​писав текст программы, они ни в коем случае не соглашаются на какие-либо изменения или дополнения, оспаривая любой, пусть даже самый логичный, довод рецензента. Необходимо напомнить, что процесс работы над программой не может и не должен быть единовременным актом, а требует постоянной, внимательной и кропотливой работы, внесения изменений и дополнений.
Образовательная программа должна включать следующие структурные элементы:

1. титульный лист; 

2. информационная карта; 

3. внутренняя и внешняя рецензии;

4. содержание;

5. пояснительная записка;

6. учебно-тематический план;

7. содержание курса обучения;

8. индивидуальная работа, если имеется (пояснительная записка, учебно-тематический план, содержание)

9. методическое обеспечение;

10. список литературы для педагогов и детей;

11. план воспитательной работы;

12. диагностика;

13. приложения.
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ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА ПРОГРАММЫ

· Тип программы

адаптированная

(типовая, модифицированная или адаптированная, экспериментальная, авторская)

· Образовательная область

                                                             искусство

· Направленность деятельности

Художественно-эстетическая

(научно-техническая, спортивно-техническая, физкультурно-спортивная, художественно-эстетическая,

туристско-краеведческая, эколого-биологическая, военно-патриотическая, социально-педагогическая,

культурологическая, естественно-научная)

· Способ освоения содержания образования

Репродуктивный, эвристический, творческий

(репродуктивный, эвристический, алгоритмический, исследовательский, творческий)

· Уровень освоения содержания образования

общекультурный

(общекультурный, углубленный, профессионально-ориентированный)

· Возрастной  уровень реализации программы

 основное общее, среднее

(дошкольное, начальное, основное или среднее общее образование)

· Форма реализации программы

Групповая, индивидуальная

(групповая, индивидуальная)

· Продолжительность реализации программы

трёхгодичная

(одногодичная, двухгодичная и др.)

Информационная карта

Типовая (примерная) программа должна в обязательном порядке утверждаться государственным органом управления образованием и рекомендоваться в качестве примерной в той или иной образовательной области или по какому-либо направлению деятельности.

Модифицированная (адаптированная) программа. В ее основу положена типовая (примерная) либо авторская программа. Модифицированной ее делают те изменения, которые вносит в исходную программу педагог с учетом особенностей образовательного учреждения, возраста и уровня подготовки детей.  Внесенные коррективы не затрагивают концептуальных основ организации образовательного процесса, традиционной структуры занятий, присущих исходной программе, которая была взята за основу.

Экспериментальная программа разрабатывается педагогом с целью решения какой-либо практической задачи, связанной с преодолением определенных трудностей в образовательном процессе. Экспериментальная программа – это версия методического решения конкретной проблемы.

Авторская программа, обладающая актуальностью, оригинальностью и обязательной новизной, полностью создана педагогом (или коллективом авторов) и принадлежит ему (им) на правах интеллектуальной собственности. Как правило, это программа преподавания впервые вводимого курса (предмета), либо собственного подхода автора к традиционным темам. Программа требует документального доказательства новизны и авторства. Для этого претендент на авторство в пояснительной записке к программе должен убедительно показать принципиальное отличие его разработки от подходов других авторов, решающих сходную проблему. 

Комплексная программа – представляет собой определённое соединение отдельных областей, направлений, процессов в некое целое.

Интегрированная программа – объединяет несколько видов деятельности в одной образовательной области, углубляя содержание и эффективность функционирования.

По способам освоения содержания образования могут использоваться следующие методы обучения: 

- информационно-рецептивный (педагог даёт информацию в виде рассказа, показа, используя наглядные пособия, иллюстрации);

- репродуктивный (учащиеся усваивают готовые знания и воспроизводят их; педагог сообщает готовую информацию с помощью слов и информации, использует  объяснительно-иллюстративные методы – объяснение, рассказ, беседа, иллюстрация и т.д.); 

- эвристический (воспитанники участвуют в поиске, но без самостоятельного планирования ими этапов исследования); 

- исследовательский (самостоятельная творческая деятельность обучающихся по добыванию новых знаний, педагог направляет и контролирует работу детей, проверяет итоги работы и организует их обсуждение);

- творческий (выполнение творческих работ и заданий самостоятельно) и др.

К программе должны быть приложены 2 рецензии:

- внутренняя (ее, как правило, пишет заместитель директора по учебно-методической  работе или методист учреждения, в котором разработана программа);

-  внешняя (ее дает независимый эксперт по профилю деятельности, представленному в программе).

Первым разделом программы является «Пояснительная записка». Здесь необходимо представить те основные концептуаль​ные подходы педагога к работе с детьми, которые будут подробно изложены в последующих разделах программы.
Правильно построенная программа должна начинаться с не​большого педагогического обоснования, которое включает:
· определение направленности образовательной программы (именно от заданной направленности во многом зависят концеп​ция, содержание и результативность программы);

· определение места данного вида деятельности в культуре об​щества, а также его значения для развития личности ребенка;

· изложение педагогом собственных взглядов на работу с детьми в условиях детского объединения дополнительного образования (чего же собственно хочет добиться руководитель детского коллек​тива от воспитанников — личностного развития или дипломов и грамот на конкурсах);
· раскрытие новизны своей программы в сравнении с уже су​ществующими. Обоснование по объему не должно быть очень большим: доста​точно 2—3 абзацев грамотно и ясно составленных предложений.
Исходя из педагогического обоснования, определяются цели и за​дачи программы. Наиболее типичными ошибками, допускаемыми педа​гогами при разработке концепции программы, являются следующие:
· формулируется слишком большое (или необоснованно огра​ниченное) количество целей и задач (что может свидетельствовать либо об их непродуманности, либо о формальном отношении к этому важному вопросу);
· подмена целей задачами (это говорит о том, что педагог путает процесс образовательной деятельности и ее результат);

· выделение только узкопрофессиональных целей (что пока​зывает недооценку педагогом воспитательной роли дополнитель​ного образования, отношение к нему как к сугубо обучающему процессу);

· замена целей педагогическими идеями и принципами (напри​мер, целью работы детского объединения декларируется «создание условий для сознательного самоопределения учащихся»);

· общая формулировка целей, их абстрагирование от данного вида деятельности (например, «всестороннее развитие личности ребенка»);

· дробление задач на отдельные технологические части, либо, наоборот, их неоправданное расширение, что на практике не по​зволяет проконтролировать их выполнение.

Чтобы избежать подобных ошибок, необходимо помнить, что цель — это идеальный конечный результат деятельности, она долж​на быть сформулирована так, чтобы можно было проверить степень ее достижения (с помощью различных средств педагогической ди​агностики). А в задачах должны быть различимы пути достижения заявленной цели-результата.
Возможен такой алгоритм целеполагания, следование которому позволяет избежать односторонности в формулировании цели: нужно представить себе воспитанника «на выходе» из детского объ​единения; но не просто как танцора, музыканта или спортсмена, а как полноценную личность — с развитыми творчес​кими способностями, сформированными профессиональными умениями и социально значимыми личностными качествами. За​тем охарактеризовать ребенка по определенным параметрам: лич​ностным, профессиональным и общекультурным — и составить словесный «портрет» выпускника. После этого попытаться обоб​щить эти описания и сформулировать три цели программы:
· цель в развитии (общие и специальные способности);
· цель в обучении (профессиональная подготовка);
-  цель в воспитании (личностные качества).

Возможна формулировка цели в виде одного предложения, но обязательно включающего все названные выше составляющие.
Чтобы правильно определить задачи программы в соответствии с поставленными целями, в первую очередь надо решить, что необхо​димо для их достижения, и только после этого сформулиро​вать адекватное количество задач.
   При формулировании задач необходимо пользоваться следующей их классификацией: 

- обучающие – приобретение определенных знаний, умений, навыков, развитие мотивации к определенному виду деятельности и т.п.;

- развивающие – развитие познавательного интереса к чему-либо, развитие личностных свойств (самостоятельности, ответственности, аккуратности и т.д.), формирование потребности в саморазвитии, развитие определённых качеств и т.д.

- воспитывающие – формирование общественной активности личности, культуры общения и поведения в социуме, навыков здорового образа жизни и т.п.;

Задачи должны быть соотнесены с прогнозируемыми результатами.

Если у составителя образовательной программы есть педагоги​ческие идеи и принципы, на которые он ориентируется в своей профессиональной деятельности, то их также необходимо изло​жить в «Пояснительной записке» программы.
В этом же разделе обязательно должно быть указано, на сколь​ко лет обучения рассчитана программа и для работы с детьми ка​кого возраста она предназначена. Если педагог работает с особы​ми категориями детей (инвалидами, одаренными, детьми «группы риска» и т.д.), необходимо это обстоятельство также указать в пер​вом разделе программы, так как во многом им будут определяться особенности методики учебно-воспитательной работы в таком детском объединении.

Частью «Пояснительной записки» образовательной программы детского объединения является описание методики учебно-воспита​тельной работы («Механизм реализации дополнительной образователь​ной программы»). При описании методики педагоги тоже допускают целый ряд ошибок. Одни авторы называют формы учебной работы и методы обучения без какого-либо описания их роли в учебном про​цессе; другие, наоборот, процесс учебно-воспитательной работы анализируют слишком подробно (вплоть до указания конкретных учебных заданий); третьи представляют в этом разделе лишь учеб​ную работу, совершенно игнорируя воспитательную часть процесса дополнительного образования. Все названные варианты нельзя при​знать оптимальными.
Так что же должен включать в себя этот компонент пояснитель​ной записки? Учитывая, что образовательный процесс детского объ​единения включает три взаимосвязанных направления: обучение, воспитание и развитие, каждое желательно описать отдельно.
В подразделе «Учебная деятельность» должны быть указаны сле​дующие аспекты:
во-первых, как организован учебный процесс в течение всего пери​ода обучения:
· выделены ли определенные этапы обучения, и чем они отли​чаются по содержанию и организации (введение понятия «этап» дает возможность педагогу индивидуализировать процесс обучения в зависимости от способностей и желания ребенка, ведь временные рамки этапа могут быть шире, чем один год обучения);
· как организованы учебные занятия на протяжении каждого года или этапа обучения: группами (сколько часов в неделю и сколько в ней человек) или индивидуально;
· какие используются формы занятий (аудиторные, практичес​кие на местности, выездные, лабораторные и др.);
-
как организованы дополнительные занятия, если они есть (индивидуальные или групповые, сколько часов в неделю, с кем и как проводятся, зачем необходимы);
- по какому принципу формируются учебные группы — по воз​расту, по способностям, или работа ведется в разновозрастных группах (в последнем случае необходимо обоснование целесооб​разности такой организации);
-
как организован учебный процесс в рамках одного учебного занятия (некий алгоритм учебного занятия).
Комплектование и режим занятий (примерная таблица):

год обучения
кол-во часов в неделю
кол-во часов на одно занятие
кол-во занятий в неделю
годовая нагрузка (час)
кол-во воспитанников в группе
индивидуальная работа (час)

1
4
2
2
144
10-12


2
6
2
3
216
8-10


3
9
3
3
324
6-8


Во-вторых, каковы особенности методики учебной работы с деть​ми: основное содержание учебного процесса и его обоснование, предлагаемые детям практические и творческие задания, какие используются педагогичес​кие технологии и методики, применяются авторские методики обучения (в этом случае должен быть указан конкретный автор методики или определенная «школа» обучения).

Метод обучения представляет собой способ организации совме​стной деятельности педагога и воспитанников, направленной на реше​ние образовательных задач.
Классифицировать методы обучения можно по различным кри​териям (основаниям) — по источнику знаний, по характеру позна​вательной деятельности, по дидактической цели и т.д. Для удобства пользования выделим методы обучения, традиционно используе​мые в системе дополнительного образования детей, и рассмотрим их в соответствии с основными этапами обучения.
На этапе изучения нового материала в основном используются объяснение, рассказ, показ, иллюстрация, демонстрация, реже — лекции.
На этапе закрепления изученного материала в основном исполь​зуются беседа, дискуссия, упражнение, лабораторная и практичес​кая работа, дидактическая или педагогическая игра.
На этапе повторения изученного — наблюдение, устный конт​роль (опрос, работа с карточками, игры), письменный контроль (проверочная работа), тестирование.
На этапе проверки полученных знаний — зачет, экзамен, выпол​нение контрольных заданий, защита творческих работ, выставка, концерт, соревнования и т.д.
Сочетание методов образует методику. Рассмотрим наиболее распространенные методики обучения, используемые в сфере до​полнительного образования детей.
Методика дифференцированного обучения: при такой организа​ции учебно-воспитательного процесса педагог излагает новый ма​териал всем учащимся одинаково, а для практической деятельнос​ти предлагает работу разного уровня сложности (в зависимости от возраста, способностей и уровня подготовки каждого).
Методика индивидуального обучения (в условиях учебной груп​пы): при такой организации учебного процесса для каждого ребен​ка (а лучше с его участием) составляется индивидуальный творчес​кий план, который реализуется в оптимальном для него темпе.
Методика проблемного обучения: при такой организации учебно​го процесса педагог не дает детям готовых знаний и умений, а ста​вит перед ними проблему (лучше всего реальную и максимально связанную с повседневной жизнью детей); и вся учебная деятель​ность строится как поиск решения данной проблемы, в ходе чего дети сами получают необходимые теоретические знания и практи​ческие умения и навыки.
Методика проектной деятельности: при такой организации учебного процесса изучение каждой темы строится как работа над тематическим проектом, в ходе которой дети сами формируют на доступном им уровне его теоретическое обоснование, разрабатыва​ют технологию его выполнения, оформляют необходимую доку​ментацию, выполняют практическую работу; подведение итогов проводится в форме защиты проекта.
Средства обучения — это источники получения знаний и форми​рования умений. Выбор средств обучения определяется особенно​стями учебного процесса (целями, содержанием, методами и усло​виями).
В педагогической науке нет четкой классификации средств обучения. Мы попробуем дать представление об основных из них, ис​пользуя классификацию польского педагога В.Оконя:
простые средства: а) словесные — учебники (и другие тексты), раздаточные материалы (наборы упражнений, заданий, схем, опи​саний и др.); б) визуальные — реальные предметы, модели, макеты, рисунки, карты, муляжи, коллекции и т.д.;
сложные средства: а) механические визуальные приборы — диа​скоп, микроскоп, кодоскоп и др.; б) аудиальные (слуховые) — проигрыватель, магнитофон, радио-, аудиозапись; в) аудивизуальные (слухо-зрительные) — телевизор, видеомагнитофон, видеофильм; г) средства автоматизации процесса обучения — компьютеры, информационные системы, телекоммуни​кационные сети, обучающие кабинеты, компьютерные программы.
В подраздел «Воспитывающая деятельность» включается опи​сание организации воспитательного процесса: какая ведется посто​янная воспитательная работа (групповая и индивидуальная) и ка​кие формы массовой воспитательной работы используются в данном детском объединении. Причем в образовательную про​грамму включаются только традиционные основные формы вос​питательной работы с детьми, тогда как актуальные для данного учебного года мероприятия находят свое отражение в плане воспитательной работы детского объединения на учебный год. Необходимо также назвать и методы воспитательной работы.
По такой же схеме (содержание-методы-формы) составляется подраздел «Развивающая деятельность». Но здесь необходимо помнить, что развивающая деятельность не является, как прави​ло, специально организуемым процессом, а выражается в реали​зации развивающего потенциала учебной и воспитывающей деятельности.
Обязательной составляющей пояснительной записки образова​тельной программы являются «Ожидаемые результаты». Эта часть программы должна содержать описание уровня знаний и умений ребенка, которые он получит в ходе учебной работы, а также сте​пень развития его способностей и параметры оценки сформиро​ванности личностных качеств. При этом предполагаемые результа​ты должны быть соотнесены с целями программы, быть реальными и проверяемыми.
К сожалению, авторы программ ограничиваются, как правило, указанием только узкопрофессиональных знаний, умений и навы​ков, получаемых детьми. Результаты же развития творческих спо​собностей ребенка, его личностных качеств, формирование его об​щей и профессиональной культуры остаются у педагога «в уме», т.е. известны и понятны только лично ему, но совершенно недоступны постороннему взгляду.
Результаты учебно-воспитательной работы необходимо четко сформулировать по каждому году или этапу обучения и описать способы их выявления -  тестирование, проверочные задания, творческие работы, зачетные занятия и экзамены, а также педаго​гическое наблюдение. Обязательно нужно указать и формы подве​дения итогов реализации образовательной программы — выставки, конкурсы, соревнования, творческие отчеты, защиты проектов и т.д.

Можно оформить в виде таблицы:

Год обучения
Знания
Умения
Форма подведения итогов

1




2




Учебно-тематический план по годам обучения.

Учебно-тематический план раскрывает последовательность тем предлагаемого курса и количество часов на каждую из них, соотношение времени теоретических и практических занятий. Педагог имеет право самостоятельно распределять часы по темам в пределах установленного времени. 

Правильно рассчитать годовое количество часов поможет следующая формула: количество часов одного занятия х количество занятий в неделю х 36 недель. В итоге время распределяется таким образом:

Продолжительность занятия
Периодичность 

в неделю
Количество часов  

в неделю
Количество часов  

в год

1 час
2 раза
2 часа
 72 часа

2 часа
2 раза
4 часа
144 часа

2 часа
3 раза
6 часов
216 часов

3 часа
2 раза
6 часов
216 часов

3 часа
3 раза
9 часов
324 часа

Необходимо обратить внимание еще на одно обстоятельство: многие авторы при оформлении учебно-тематического плана про​граммы путают его с календарным планом работы на конкретный учебный год, т.е. пишут его на каждый месяц с учетом каникуляр​ного времени, а иногда и на каждое занятие. Хочется напомнить, что программа является своего рода стратегическим документом (так как она рассчитана не на один год работы детского объедине​ния), поэтому в учебно-тематическом плане должны быть обозна​чены основные содержательные блоки программы («узловые» те​мы), и необходимое количество часов. Календарные же сроки изучения этих тем вносятся в план учебно-воспитатель​ной работы, который, в свою очередь, является неким тактическим документом педагога (поурочный).
Количество часов в учебно-тематическом плане ведется из рас​чета на одну учебную группу (если основной формой занятий явля​ются групповые) или на одного ребенка (если основные занятия - индивидуальные). На каждый год обучения составляется отдель​ный учебно-тематический план.
Оформляется учебно-тематический план в виде таблицы:

№
Наименование тем
Общее количество часов
В том числе




теоретических
практических

1.
Вводная тема 
2
2
-

2
Название общей темы (раздела) 
24
2
22

2.1
Название темы  
14
1
13

2.2
Название темы и т.д.
10
1
9

3.
Название общей темы (раздела)
18
2
16

3.1.
Название темы  
8
1
7

3.2
Название темы и т.д.
10
1
9

Итого часов:




Если количество часов в общей теме превышает 18-20, то дополнительно разбивается на промежуточные темы.

После учебно-тематического плана следующий раз​дел программы - «Содержание программы».
Содержание программы - это краткое описание тем. Раскрывать содержание тем следует в том порядке,  в котором они представлены в учебно-тематическом плане. 

Описание темы включает в себя: 

· название темы;

· теория (основные теоретические понятия без подробной рас​шифровки и описания);
· практика (примерное содержание практической деятельности детей на учебном занятии).

· оборудование, дидактический материал;
· знания и умения в конце темы.
· место проведения занятия (если занятие выездное)
Можно оформить в виде таблицы:

№
Название

 темы
Теория
Практика
Оборудование и дидактический материал 
Знания и умения















Содержание следует излагать в виде констатации вопросов, выносимых на обсуждение. Изложение ведется в именительном падеже. Обычно первая тема – введение в программу.

По такой схеме в соответствии с учебно-тематическим планом необходимо расписать каждый раздел и все темы.

 Индивидуальная работа.

- пояснительная записка (краткая);

- учебно-тематический план;

- содержание работы.

 Методическое обеспечение.

Этот раздел включает следующее: 

· краткое описание основных способов и форм работы с детьми: индивидуальных и групповых; 

· формы организации текущей работы (учебное занятие, игра, беседа, поход, экспедиция, экскурсия, конференция, соревнования и т.п.). 

· описание основных методов организации учебно-воспитательного процесса (объяснение, рассказ, беседа, лекция, иллюстрация, демонстрация, работа по образцам и т.п.);

· информационное обеспечение (учебники, пособия, справочники, разработки, видеоматериалы и т.п.);

· дидактическое обеспечение (оборудование, наглядные пособия, снаряжение и т.д.).

Можно также оформить в виде таблицы:

Форма проведения занятий
Форма организации текущей работы
Методы организации учебно-воспитательного процесса


Информационное обеспечение
Дидактическое обеспечение

Индивидуальные, групповые, коллективные и др.
Учебное занятие, беседа, игра, экскурсия, соревнования и др. формы
Репродуктивный, эвристический, творческий, исследовательский и др. 
Учебники, пособия, справочники, разработки (игр,  бесед, походов, экскурсий, конкурсов, конференций и т.д.); рекомендации по проведению практических работ, лекционные материалы и т.д.
Оборудование, наглядные пособия, снаряжение, 

карточки, рабочие тетради, раздаточный материал

Содержание самих методических материалов следует оформить как приложение.

Последним разделом программы является «Список литературы», в котором должны быть представлены два списка: литература, использованная педагогом при составлении образовательной про​граммы и используемая им в своей повседневной работе, и литера​тура, рекомендуемая для чтения детям.
Приложения.

В приложения необходимо включить:

   -     диагностику (методика диагностики по годам обучения и диагностические карты);

· методические разработки к программе (одна-две);

· нормативы по ОФП и СФП и т.д.;

· тесты;

· задания;

· мониторинг;

· поурочный план и др.

В заключение хочется посоветовать педагогу, работающему над образовательной программой детского объединения, избегать в тексте программы таких оборотов, как «необходимо использовать» или «педагогу нужно обращать внимание». Ведь получается, что эти рекомендации адресуются самому себе.
Современная ситуация в образовании требует разнообразия образовательных программ. Программа – это путь к достижению определенного уровня образованности воспитанников и одновременно показатель готовности педагога к совершенствованию своей профессиональной культуры.

План воспитательной работы (примерный).

Задачи воспитательной работы:

- формирование потребностей в занятиях спортом;

- формирование здорового образа жизни;

- формирование личности путём её социализации.

Приоритетные направления воспитательной работы:

- гражданское и патриотическое воспитание;

- валеологическое воспитание;

- духовно-нравственное воспитание;

- профилактические мероприятия.

Основные направления работы
Мероприятия 
Сроки 
Задачи 

Аналитико-диагностическая деятельность




Интеллектуально-познавательная деятельность




Досуговая деятельность




Физкультурно-оздоровительная деятельность




Профилактическая деятельность




Работа с родителями




Диагностика.

Методику диагностики можно оформить в виде таблицы по уровням:

Пример:

Оптимальный уровень

Год обучения
Знания
Умения
Участие в соревнованиях (выставках, конкурсах и др.)

1




2




Достаточный уровень

Год обучения
Знания
Умения
Участие в соревнованиях (выставках, конкурсах и др.)

1




2




Недостаточный уровень

Год обучения
Знания
Умения
Участие в соревнованиях (выставках, конкурсах и др.)

1




2




Нормативные требования по ОФП

Упражнения 
9 лет
10 лет
11 лет
12 лет
баллы 


мальчики
девочки
мальчики
девочки
мальчики
девочки
мальчики
девочки


Бег 30 метров










Прыжки в длину с места










Челночный бег

4х10м










Подтягивание 










Отжимание от пола










Диагностическая карта (ОФП)

№

п/п
ФИО
Бег 30 метров
Прыжки в длину с места
Челночный бег (3х10м)
Подтягивание
Отжимание от пола



1 год
2 год
1 год
2 год
1 год
2 год
1 год
2 год
1 год
2 год

1












2












3












4












5












6












7












8












        О – оптимальный (4-5 баллов)                 Д – достаточный (2-3 балла)                   Н – недостаточный (1 бал
Методика диагностики 1 года обучения (образец)


Чувство ритма
Координация 
Актёрская выразительность
Импровизация 
Выворотность 
Шаг 
Гибкость 

Оптимальный уровень








Достаточный уровень








Недостаточный уровень








Диагностическая карта

№
ФИО воспитанников
Умения и навыки
Физические данные



Чувство ритма
Координация 
Актёрская выразительность
Импровизация 
Выворотность 
Шаг
Гибкость



1
2
3
1
2
3
1
2
3
1
2
3
1
2
3
1
2
3
1
2
3

1























2























3























4























5























6























7























8























9























Д – достаточный уровень                      Н – недостаточный уровень                          О – оптимальный уровень

Содержание

1. Пояснительная записка

2. Учебно-тематический план

2.1. Учебно-тематический план 1 года обучения

2.2. Учебно-тематический план 2 года обучения

2.3. Учебно-тематический план 3 года обучения

3. Содержание программы

3.1. Содержание программы 1 года обучения

3.2. Содержание программы 2 года обучения

3.3. Содержание программы 3 года обучения

4. Индивидуальная работа

4.1. Пояснительная записка

4.2. Учебно-тематический план

4.3. Содержание обучения

5. Методическое обеспечение

6. Список литературы

6.1. Список литературы для педагога

6.2. Список литературы для детей и родителей 

7. План воспитательной работы

8. Диагностика

8.1. Методика диагностики

8.2. Диагностические карты

9. Приложения

   9.1.

         9.2.

